

“农村留守妇女 期待就业关怀”系列报道

农闲时,俺们也想找活儿干

男人们外出打工,留守妇女们也想找一份力所能及的工作,但谈何容易

■开栏语

4700万,这是国家有关部门公布的全国农村留守妇女总数。大量男劳力外出务工,让这些农村妇女从“半边天”成为家中的“顶梁柱”。为了贴补家用、增加收入,她们当中许多人,都有利用农闲时间在家门口找工作的强烈愿望。

农村留守妇女就业面临哪些困境?那些成功就业甚至带动一方的农村留守妇女有什么找工作的窍门?哪些工作适合希望在家门口就业的她们?留守妇女就业,有无优惠、扶持政策?让我们一起来关注。



新安曹村乡下村,像这样想找活儿干的留守妇女有四五十人。

□记者 邓超 文/图

“三八”节前夕,本报66778866新闻热线上,一条请我们帮忙联系工作的求助引起了我们的注意:“我们村有四五十名留守妇女过了年找不到活儿干,闲在家里很着急。她们拜托我给你们打个电话,帮我们想想办法……”

农闲时,她们想找活儿干

3月初的一个上午,天气乍暖还寒,新安曹村乡下村村民吴芬正在客厅的煤炉旁烤鞋子。“刚送孩子上学回来,路不好走……”吴芬起身给我们让座,有些不好意思。吴芬的丈夫在县里一个矿上工作,一个月回来一次。

这几年,吴芬既要忙农活,还要照顾老人、带孩子,这个家一刻都离不开她。和吴芬同村的范秋叶,则要替在外打工的丈夫料理两亩多的庄稼地、赡养80多岁的老公公。“最忙的是6月到8月。其他时间除了照顾家人,

空闲时间还是有的。”吴芬和范秋叶这样说。村干部们带我们在村里转了一圈,该村的留守妇女有四五十名,赋闲在家的她们希望能尽快找份能在村子附近干的活儿,即能打发农闲时间,又能增加家庭收入。

家门口的活儿,找起来不容易

其实,下村这些留在家里的“照应门户”的女人们,以前有过数次“在家工作”的经历。张海青是村里的热心人,他喜欢看报、看报,在市里打工也攒下些人脉,曾帮村里的留守妇女们找过几次活儿。“两年前,我联系市里的一家编织公司,让村里的妇女帮忙织了一段时间毛线花。”张海青说,尽管一个毛线花的加工费只有一两毛钱,但这家公司从来没短过工钱,大伙儿干得挺带劲儿的。经历了第一次成功后,

大家对张海青都很信任,可没想到接下来就吃了亏。去年,张海青在街边传单上看到一则广告,市区一家遮阳伞厂要招一批工人,可以在自己家加工雨伞。张海青自告奋勇做了这个厂子的“代理”,帮大伙儿运回原材料,再分发到报名干活儿的村民家中;活儿干完了,各家把成品送到张海青家里,由他统一送到厂里。张海青的妻子王晓芹当时负责管账。她说,最多的时候,有100多名妇女来报名,连附近好几个村的人都来了。

“干了几个月活儿,这个厂都准时付工资,没想到去年10月老板说,厂里资金没法回笼,工资付不了了……”张海青说。他不想让干活儿的乡亲们吃亏,年前便拿出自家这几年的积蓄,把拖欠大家的工资都送去了。张海青说,他还遇到过用人单位张口就要培训费、抵押金的,遇到过活儿做得再精致也验收不合格的……“适合留守妇女干得活儿太少,适合干的活儿骗人的又实在太多,给留守妇女们找工作,实在不好找!”张海青感慨道。

工资低没关系,能在家门口干就行

“其实,我们的要求也不高,只要能在家门口干就行,工钱低一点也没关系……”村民司秀容说。司秀容告诉我们的,实在找不到活儿干的时

候,村里的妇女就帮邻村一家煤矿编荆条。这种用来加固矿道的东西,一个能卖5分钱。“男人出去打工了,妇女们也都不想闲着。一闲下来,

大家就要凑到一起东家长、西家短地嚼舌头,容易闹矛盾。能和出外打工的人一样在家门口找个活儿干,真好!”司秀容说。

春游、祈福、赏民俗,去逛灵山庙会吧



庙会开幕式吸引了众多游人观看。

□记者 邓超 通讯员 田义伟 文/图

藏了一冬天,是时候出去踏青、亲近大自然了!农历二月初一,集“名山、名寺、名泉、名树”于一体的佛教圣地灵山寺外,为期10天的第12届灵山文化庙会隆重开幕。逛寺庙、赏民俗、登高祈福……这里绝对是春游的好去处!

灵山寺始建于金大定三年(公元1163年),早在唐宋时期,灵山周围已有庙会。2007年,灵山文化庙会入选我市第一批非物质文化遗产,之后又被评为省级非物质文化遗产。2009年末,投资2亿元的灵山风景区

开发项目正式启动。目前,投资1000万元的安虎线景区段公路沿线工程和投资200万元的钟楼、鼓楼恢复重建工程已全部完工。不久的将来,一个集休闲娱乐、佛事活动、民俗文化、旅游观光于一体的综合型旅游景区将展现在人们面前。如果您想逛灵山庙会,可驾车从市区出发,走洛宜路、郑卢路到达宜阳县城,然后沿县城的红旗路一直往西行驶约8公里,就能到达灵山寺了,车程约40分钟;您还可乘坐洛阳至宜阳的大巴车到达宜阳县汽车站,然后转乘开往灵山寺的公交即可到达。灵山寺的门票为5元/人次。



北京现代



8

年品质累积, 环保始终如一

携230万家庭的信赖, 北京现代8周年真诚回馈! 购买瑞纳、悦动、i30、伊兰特、雅绅特, 即享3000元国家节能补贴!



即日起,凡购买悦动、i30、伊兰特 即可享受“0”购置税优惠

北京现代洛阳胜达店

首付低至20% 期限延长至5年 0担保 0抵押 方便快捷 无户口限制

北京现代汽车胜达特约销售服务店 销售热线: 63631000 13803889919

地址: 洛阳市高新区创业路(高新区检察院对面) 服务热线: 63631001 13653883383